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Coltivazione di una cava sotterranea

Un glacimento di calcare da calce,costituito da una formazone stratificata

subverticale avente potenza di 150 m,con caratteristiche meccaniche buone

(Cﬂ,da prove di laboratorio, pari a 130 MPa;RQD prossime a 100%),non
presentante problemi di acque sotterranee mnella parte che si intende sfruttare,
compreso in una formazione c¢alcareo-dolomitica non adatta all'iﬁpiegu Indus=
striale per la composizione mineralogico/chimica ma di egualmente buone
caratteristiche geomeccaniche, deve essere messo in produzione con un
metodo di coltivazione sotterraneo, essendoc impossibile proseguire la colti=
vazione a clelo aperto (precedentemente attuata) per motivi di disturbo
ambilentale, per l'eccessiva quantitd di sterile da asportare lateralmente
algiacimento, e per 1l prossimo raggiungimento del limite di proprieta.

La situazione topografica e geologica é illustrata nello schizzo allegato
(511. 1 );la cubatura teoricamente coltivabile ammonta a circa 45 milioni

di m3.

La produzione richiesta é di 2000 t/d, lavorando su tre turni al giorno:

I1 peso di volume del materiale in posto & pari a 2,7 tfmj.

Il metodo di coltivazione prescelto é quello per camere esaurite a sottolivelli,
noto come "sublevel stoping'.

Alle volate di produzione sono imposte dalle autoriti locali le seguenti
limitazioni:

-Brillamento di non pid di due volate al gilorno, ad ore stabilite:

-Massima carica per ritardo (CPD) 60 kg.

5i chiede:
1.di descrivere il metodo,nelle fasi di tracciamento e di produzione,raffi=
gurando con schizzi quotati schematici la coltivazione nei successivi

stadi di sviluppo (tracciamento,inizio di produzione, produzione a regime).

2.Di scegliere, dopo adeguata discussione,tra le due opzioni:abbattimento
con volate a raggera o abbattimento con volate a ford paralleli,illustran=
do con schizzl quotati un cantiere in sfruttamento ed il plano di tiro

prescelto.

3.D1 eseguire una verifica d1 massima della stabiliti dei diaframml ab=
bandonati tra i vuoti di coltivazione, nella configurazione geometrica
prescelta, a coltivazione ultimata, indicando il presumibile rendimento

di coltivazione ottenibile.
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